



2020感动中国·江苏年度人物获奖个人和集体



江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱(左)为中共常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部颁发年度组织传播奖



2021感动中国·江苏推选正式启动



江苏凤凰出版传媒集团党委副书记、总经理孙真福(右一),江苏省卫生健康委员会副主任、党组成员邱泽森(左一)给战疫“苏大强”代表颁奖



国网江苏省电力有限公司党委副书记、副总经理李斌(右一),中央广电总台江苏站编委、总编室负责人姚东明(左一)为年度感动集体“电力人”颁奖



2020感动中国·江苏十大年度人物

“2020感动中国·江苏年度人物”揭晓,颁奖现场被爱包围!



微光汇聚,温暖人心!5月25日,“2020感动中国·江苏年度人物”颁奖盛典在江苏常州举行。在现场嘉宾和百万网友的见证下,“2020感动中国·江苏年度人物”揭晓。坚守、奉献、传承……来自各行各业的他们,闪耀着最亮眼的光芒。

本次颁奖盛典由江苏省精神文明建设指导委员会办公室指导,中央广电总台、现代快报+·ZAKER南京主办,中共常州市委宣传部、常州市文明办、常州国家高新区(新北区委)承办,中共常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部、常州滨江经济开发区协办,全省十三市文明办支持。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 倪宁宁 常毅 李梦雅 陈彦琳 王益 蔡梦莹 马壮社 于露 徐梦云 侯天卉 邵辟悦 刘国庆 毛晓华 陈子秋/文 顾炜 施向辉 顾闻 刘畅 王曦/摄

2020年度特别致敬

战疫“苏大强”
国家有难,江苏儿女总是冲锋在前。“天使白”“橄榄绿”“公安蓝”“志愿红”……面对新冠肺炎疫情,8000万江苏人全力以赴,谱写了一曲曲温暖赞歌。你们是当之无愧的“苏大强”!

2020年度感动集体

- 国网南京供电公司石城供电抢修服务队
- 国网江苏电力金湖飞虎共产党员服务队
- 国网江苏电力开山岛共产党员服务队
- 国网江苏电力高邮市供电分公司“邮益思”护线爱鸟志愿服务队

闻令而动,冲锋在前,你们与时间赛跑;抢险保电,有难必帮,你们为城市守护光明;服务电力,兼顾环保,你们为保护“国宝”风雨无阻;不忘初心,信守承诺,你们有一个共同的名字——电力人。

单项奖

敬业奉献奖:
苏州市相城区望亭镇新型职业农民 林亚萍
盐城市公安局盐南高新区分局聚龙湖警务工作站民警 杨蓉蓉

热心助人奖:
常州市新北区罗溪镇青莲社区居民 陈玉娟
宿迁市助残志愿者协会会长 王慧
扬州市宝应县鲁垛镇贾林村“三和六好”调解室“首席调解员 刁人贵

无私大爱奖:徐州来永商贸有限公司负责人 来永

传承创新奖:“锡笕记”创始人 高锡东

服务创新奖:光大环保能源(常州)有限公司 联通小燕

年度组织传播奖

中共常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部

提名奖

周加军 于芹 支兰香 朱修前 海安市宁蒗支教教师群体 沈亚秋 钱宏霞 马勇 马连英

2020感动中国·江苏十大年度人物

- 1 苏州市太仓市城厢镇德兴社区居民 陆庆权**
在你心里,因为重,家为轻。为了国,你不惧危险,三进罗布泊。为了国,你隐姓埋名半世纪。为了国,你荣辱不惊,无名无利无悔,有情有义有祖国。
- 2 常州市新北区春江街道泉洲社区原党总支书记 石厚林**
以身士卒,带领群众,赶走昔日荒凉。绿了荒岛,白了头发。你,让沃土重生,让梦想发芽。守岛八年,你“种”出长江上的绿明珠。
- 3 苏州市吴中区金庭镇角里村第一书记 杨建华**
扎根基层,书写光彩青春。俯首躬行,双脚丈量土地。春茶记住你的目光,青山回荡你的话语。筚路蓝缕,以启山林,这一方青山绿水间,你是村民们心头的“一记红”。
- 4 南通市启秀中学数学教师 李庚南**
一支粉笔写日月,三尺讲台存冰心。六十余载岁月无悔,“教学”二字已融入生命脉路。呵护心灵,播撒仁爱,你是从课堂里走出来的教育家。
- 5 国网无锡供电公司信息通信分公司副主任 邵剑明**
跨越世界屋脊之脊,直达生命之巅。江南汉子两次倾力援藏,三度延期返家。从日喀则到拉萨,从定日到吉隆,从仲巴到霍尔,从巴尔到狮泉河……你用双脚丈量天路,用热血搭建输送光明的动脉。
- 6 泰州市姜堰区罗塘街道居民 刘汝则**
对自己,节俭毕生不舍粒米,一碗冬瓜汤吃两餐,一件旧衣穿数十年;对他人,慷慨解囊倾力相助,一封捐款援援国,一生积蓄助学圆梦。“我的钱是国家给的,现在我再还给她。”你的无私大爱,是拳拳赤子心。
- 7 连云港市东海县白塔埠镇白塔村村民 刘步云、刘华成父子**
青山埋忠骨,英魂励后人。一句承诺,半世纪坚守,这是父子两代人的选择。甘守清贫,无悔守护,你们把家国装在心中,用信仰照耀世人。
- 8 徐州新沂市马陵山镇曹刘村村民 倪文敏**
丈夫车祸后,衣不解带3个月贴心守候,16年始终如一日细致照料,这是爱情牢不可破的最佳见证。一手是幼子,一手是丈夫,肩上是3位九旬老人,你是这个特殊家庭的“守护神”。
- 9 镇江市农业科学院果树研究室原主任、研究员 糜林**
33年如一日,扎根“三农”一线。你脚踏土地,把种子洒在希望的田野,倒下前还心系农民;你用尽一生,甘当“果树保姆”,谱写科技为民的生动实践。
- 10 南京老门西文化守望者协会 南京老门西守望者**
曲街斜巷,青砖黛瓦,最忆是金陵。一砖一瓦中寻记忆,在烟火气中讲故事。办展览、开讲座、出期刊,你们为老门西立传,为一座城市留下根与魂。

现场

弘扬榜样力量,传承温暖感动

感动源于真情,真情带来力量。5月25日下午4点,颁奖盛典正式开始,现代快报+·ZAKER南京进行全程直播。

中共江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱,江苏凤凰出版传媒集团党委副书记、总经理孙真福,江苏省卫生健康委员会副主任、党组成员邱泽森,国网江苏省电力有限公司党委副书记、副总经理李斌,中共常州市委常委、宣传部部长陈海,中共常州市

委常委、高新区党工委书记、新北区委委书记周斌,常州国家高新区管委会主任、新北区人民政府区长乔俊杰,现代快报社党委书记、社长赵磊,中央广电总台江苏站编委、总编室负责人姚东明,以及全省各设区市文明办的领导和嘉宾出席了颁奖盛典。

常州市委常委、宣传部部长陈海在致辞中表示,近年来,常州大力推进新时代文明建设,加快文化事业和产业发展,积极培育和践行

社会主义核心价值观。以此次颁奖为契机,常州将继续做好思想文化各项工作,为建设“强富美高”新常州注入强大道德力量。

现代快报社党委书记、社长赵磊在致辞中表示:“今年是现代快报连续第9年延续感动,与中央广电总台开启‘感动中国’江苏地区人物推选。未来,现代快报将继续深入践行‘四力’,弘扬榜样力量,为江苏的高质量发展提供更多的精神动力和道德滋养。”

致敬战疫“苏大强”,为江苏儿女自豪

2020年是不平凡的一年。逆行英雄的豪迈、平凡人的勇敢坚守,无疆的大爱让人泪流满面。

2020年度感动中国·江苏人物

的颁奖盛典设置了特别致敬环节,向战疫“苏大强”表达崇高敬意。

面对新冠肺炎疫情的挑战,8000万江苏人全力以赴,谱写了一

曲温暖赞歌。“天使白”“橄榄绿”“公安蓝”“志愿红”……每一位都是当之无愧的“苏大强”。

榜样的力量,“感动名单”揭晓

每一年的感动都与众不同,让我们看到了平凡人的伟大之处;每一年的感动也都相同,给我们带来了温暖和力量。

5月12日至5月23日,现代快报官方微信、ZAKER南京客户端、现代快报网同步开启投票,最终有效票数超百万张。

颁奖现场,备受关注的“2020感动中国·江苏十大年度人物”揭晓。

他们当中,有人为了国家隐姓埋名半世纪。直到2019年,社区工

作人员登记退伍老兵信息时,偶然发现他的三等功奖章,揭开这段尘封已久的往事。他叫陆庆权,一名生活在苏州太仓的退伍老兵。1964年起,陆庆权三进核爆中心取样。

他和战友为了国家宁愿“行天机密可泄露之事,做隐姓埋名之人”。

他们当中,有人从“姐姐班主任”做到了“奶奶班主任”,她就是南通市启秀中学数学老师李庚南,今年82岁。她在三尺讲台上辛勤耕耘60多年,仿佛永远不会腻。她说:“我这辈子就是做教师,教师就是

一群人的守护,谱写责任和大爱

值得一提的是,在每年的推选中,都有一大批优秀的群体涌现出来。相对于个人的微光,他们以更有力量、更强劲的形象诠释着责任和大爱。

2020年度感动集体,是防汛抢险中的先锋军,是疫情防控中的定心剂,他们有一个共同的身

份——电力人。

颁奖现场,国网南京供电公司石城供电抢修服务队、国网江苏电力金湖飞虎共产党员服务队、国网江苏电力开山岛共产党员服务队、国网江苏电力高邮市供电分公司“邮益思”护线爱鸟志愿服务队,四支代表队伍站上了领奖台,

定格了他们的高光时刻。

本次颁奖盛典还有9个人和群体获得了年度单项奖。

此外,还向中共常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部授予了年度组织传播奖。

颁奖盛典最后,2021年度感动中国·江苏推选活动正式启动。

感动瞬间

一代接着一代干,传承感动的力量

在这次的推选投票中,石厚林当选为“2020感动中国·江苏十大年度人物”。当石厚林上台领奖时,大家注意到他的手上缠着厚厚的绷带。原来就在前阵子,他种树时受了伤,断了两根手指,前些天才出院。平时出行,他都会给左手套上一个保护套,避免再次受伤。

石厚林说:“我的老领导周书记是我的榜样,他比我退休早,他现在还在发挥余热,帮助残疾人就业。”

石厚林说的“周书记”,名叫周纪龙,是录安洲前一任书记,也是他的老领导。周纪龙一生在基层奉献,退休后帮助280名残疾人就业,因此获得“2017感动中国·江苏十大年度人物”。当天,他也来到了现场。两位“感动中国·江苏年度人物”互相勉励,互相加油。

“你带领村民种树,是大好事。”周纪龙为石厚林点赞。石厚林则说道:“我是在向老领导学习,活到老,服务群众到老。”

受助学生勤工俭学,送给感动人物一双新鞋

颁奖现场还有一幕尤为感人,92岁的刘汝则老先生与他捐助的大学生在场相见。

刘汝则一生省吃俭用,但却捐了近20万做公益。现场,刘汝则在老伴孔桂芳的搀扶下走上领奖台。他说:“我很高兴能获得这个荣誉。我是个退伍老兵,也是个老党员。我的钱都是党和国家给的,国家有需要了,孩子们读书有需要了,我捐点钱,这是应该的。我不做,别人也会做的。”

去年,刘汝则捐助了一个泰州男孩小刘,让他圆了大学梦。

当天,小刘也来到现场。“刘爷爷,是您的爱心改变了我的命运。我代表所有受过您资助的孩子,向您说声‘谢谢’。”

刘汝则节俭半辈子,平时出门只穿一双8元买来的鞋。知道这件事后,小刘勤工俭学攒钱,特意给刘老买了一双新鞋,带到了颁奖现场。

刘汝则推辞再三收下了这双鞋,眼里闪着泪光。“不应该浪费钱给我买东西,我前阵子还想着给他打电话,问问他钱够不够用,不够我再汇点给他。”

女儿落泪忆父亲,“您种下的桃树已经开花了”

在镇江句容的果园里,曾经有这样一个人,他这一生都在致力于水果的栽培和研究,农民需要什么,他就研究什么。他是镇江市农科院果树研究室原主任、研究员糜林。他三十三年如一日,扎根“三农”一线,2020年2月18日,因积劳成疾,糜林倒在了岗位上。糜林被追授为江苏时代楷模。

中国·江苏十大年度人物,女儿糜馨代为领奖。看到父亲的短片,糜馨不禁眼眶湿润。在家的院子里,糜林曾种下两棵桃树,今年桃树已经开花结果,但斯人已逝。“爸爸,我想您了,您种下的桃树已经开花了……”糜馨对父亲的追忆让现场的嘉宾观众们都为之动容。糜馨说:“父亲是个非常了不起的人,公私分明,鞠躬尽瘁,他永远是我的骄傲。”

此次,糜林荣获“2020感动中国·江苏推选活动正式启动”。